

## Свыше 60 наблюдателей ПА ОБСЕ приняли участие в миссии по наблюдению за выборами в Молдове

В опубликованном в понедельник заявлении международные наблюдатели подчеркнули, что внеочередные парламентские выборы в Молдове, состоявшиеся 11 июля, были хорошо организованы благодаря улучшенной правовой базе, а избирателям был предложен широкий выбор политических альтернатив, однако выразили озабоченность в связи со снижением доверия в результате недостаточной беспристрастности избирательных органов и неэффективным реагированием на возможные нарушения ввиду нечетких правил, регулирующих финансирование избирательной кампании. Совместная миссия по наблюдения за выборами ПА, БДИПЧ, ПАСЕ и Европейского парламента пришла к выводу, что существующие правовые рамки представляют собой прочную основу для проведения демократических выборов, указав при этом на необходимость дальнейшего совершенствования законодательной базы. «Наряду с давними проблемами Молдове пришлось также столкнуться с множеством кризисов за последние годы. Состоявшиеся внеочередные выборы стали частью более широкого политического цикла, характеризующегося нестабильностью и политическим тупиком», – заявил Дитмир Бушати, Специальный координатор и руководитель краткосрочной наблюдательной миссии ОБСЕ. «Мы рассчитываем на тесное взаимодействие с нашими коллегами в новом парламенте



Молдовы с целью исправления выявленных недостатков и достижения конкретных результатов». «Я рада, что, несмотря на сохраняющиеся сложности в связи с пандемией COVID-19, Молдова смогла организовать и провести эти важные выборы эффективно и слаженно», – подчеркнула Пиа Каума, глава делегации ПА ОБСЕ. «Тем не менее, для повышения прозрачности и укрепления доверия к избирательной системе необходимо устранить ряд недостатков, в том числе в области надзора за финансированием избирательной кампании и разрешения избирательных споров». Свыше 60 наблюдателей ПА ОБСЕ из 22 стран наблюдали за выборами по всей стране. Поддержку делегации ПА оказывали Луик Пулен, Стефани Колчанов, Гуидо Альмеригнона, Дитмир Тодорич, Анжелика Иванищева, Фрея Кочи, Лерке Халсрой и Алесия Де Роса.

## ПА ОБСЕ закончила наблюдение на досрочных парламентских выборах в Болгарии



Совместная наблюдательная миссия ПА ОБСЕ, БДИПЧ ОБСЕ и ПАСЕ пришла к выводу, что состоявшиеся 11 июля досрочные парламентские выборы в Болгарии прошли на конкурентной основе при соблюдении в целом основных свобод, отметив при этом ряд недостатков в области СМИ. В заявлении подчеркивается, что избирательная кампания сопровождалась взаимными обвинениями в коррупции со стороны бывшей правящей партии и временного правительства и попытками правоохранительных органов ограничить покупку голосов. «Эти выборы проходили на фоне хронического недоверия общественности к политической системе, главным образом в

связи с многочисленными обвинениями в коррупции и неуспешной попыткой формирования правительства по итогам выборов в апреле», – заявил Артур Герасимов, Специальный координатор и руководитель миссии краткосрочных наблюдателей. «Кроме того, политическое влияние и высокая концентрация прав собственности на СМИ оказали негативное воздействие на редакционную политику и в целом на плюрализм СМИ». «Несмотря на ограниченные сроки подготовки, учреждение новой Центральной избирательной комиссии и расширенное использование электронных машин для голосования, выборы в целом были хорошо организованы», – отметила Элона Джебрея Ходжа, глава делегации ПА ОБСЕ. «Однако с учетом более широкого применения этих технологий необходимым представляется продолжение просветительской кампании среди избирателей». Работу делегации ПА ОБСЕ, в состав которой вошли 17 наблюдателей, обеспечивали сотрудники Международного секретариата Франческо Пагани, Дарья Боярская, Тим Кноблау и Аня Станиславевич.

## Представители ОБСЕ призвали к оказанию поддержки жертвам торговли людьми по итогам визита в Биг

В центре внимания официального трехдневного визита в Боснию и Герцеговину Гудрун Куглер, заместителя Председателя Специального комитета Парламентской ассамблеи ОБСЕ по миграции, и Валианта Ричи, Специального представителя и Координатора ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми, были вопросы оказания поддержки жертвам торговли людьми и помощи местным органам власти в противодействии торговле людьми. Специальный представитель В.Ричи и заместитель Председателя Г.Куглер обсудили способы обеспечения более эффективного выполнения рекомендаций, сформулированных по итогам виртуального визита в марте 2021 года. Эти рекомендации направлены на совершенствование механизмов выявления жертв торговли людьми среди мигрантов, беженцев и просителей убежища, следующих транзитом через страну, и оказания им помощи.

Делегация ОБСЕ отметила сохраняющиеся сложности в области выявления и защиты жертв торговли людьми во временных центрах приема мигрантов и оценила обстановку на местах, посетив центры в Боричи и Липе. Дмитрий Иорданиди, заместитель Главы Миссии ОБСЕ в Боснии и Герцеговине, сообщил, что Миссия непрерывно отслеживает обстановку на местном уровне, в особенности в кантонах, в наибольшей степени пострадавших от притока мигрантов, беженцев и просителей убежища, и прилагает усилия к налаживанию координации между органами власти на разных уровнях в данной области. Должностные лица ОБСЕ вновь призвали к укреплению национального, регионального и международного сотрудничества в сфере ликвидации международных сетей торговли людьми и оказания поддержки жертвам торговли людьми на согласованной, устойчивой и гуманной основе.

## ГС Р.Монтелла представил ПА ОБСЕ на Европейском саммите в Праге

В понедельник Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла рассмотрел вопросы поддержки демократии в рамках внешней политики ЕС на Европейском саммите в Праге. Он отметил, что его опыт работы в миссиях ОБСЕ на местах в Юго-Восточной Европе показал, что приоритетное внимание должно по-прежнему уделяться укреплению столпов демократического перехода. По мнению Р.Монтеллы, ЕС необходимо с уважением

относиться к текущему положению дел на Балканах и использовать инструменты «мягкой силы» для оказания поддержки демократическому развитию. Он подчеркнул, что ключами к преодолению вызовов в регионе являются совместная работа, понимание менталитета и терпение. Саммит на тему «Возрожденная Европа» состоялся 12–14 июля. Р.Монтелла принял в нем участие в дистанционном формате.